

ΟΚΤΩ ΕΚΔ.



Διδακτικό Δημια

TAX. ΤΕΛΟΣ ΠΛΗΡΩΘΗΚΕ

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Γ' - ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 85
ΑΡ. ΦΥΛΑΚΗΣ 878

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Κάλεσμα Αγώνα

Μετά τη χθεσινή απόφαση του Γ. Συμβουλίου της ΑΔΕΔΥ για 24ωρη πανδημοσιούπαλληλική απεργία στις 28 Νοεμβρίου 1985 το Δ.Σ. της ΔΟΕ απευθύνει κάλεσμα αγώνα προς όλους τους συναδέλφους δασκάλους, δασκάλες και νηπιαγωγούς της χώρας.

Όλοι οι δάσκαλοι όπως και όλοι οι Δ. Υπάλληλοι, κάτω απ' την ηγεσία της ΑΔΕΔΥ, θα δώσουμε το αγωνιστικό «ΠΑΡΩΝ» απαιτώντας από την Κυβέρνηση να υιοθετήσει τα αιτήματά μας.

Συνάδελφοι, Συνάδελφισσες!

Η κοινωνική Δικαιοσύνη και η κατοχύρωση των κατακτήσεων μας δεν εξασφαλίζονται με ευκολία. Όταν οι θεμελιώδεις κατακτήσεις των εργαζομένων απειλούνται, όταν ο διάλογος αποκλείεται, ο δρόμος του αγώνα είναι μονόδρομος.

Θα είναι ιστορικό λάθος για το σ.κ., αν κλείσει τα μάτια μπροστά στη ανισομέρεια των οικονομικών μέτρων που αποφασίστηκαν ερήμην των εργαζομένων!

Η αγωνιστική παρέμβαση των εργαζομένων αυτή τη στιγμή δεν βάζει σε αμφισβήτηση τη βούληση του Ελληνικού Λαού όπως εκφράστηκε στις 2 Ιούνη 1985 και την κυβέρνηση

που προήλθε απ' αυτή.

Απεναντίας μάλιστα! Απαιτούμε τα μέτρα, που είναι αναγκαία, να παρθούν με βάση την οικονομική δυνατότητα όλων των Ελλήνων πολιτών κι όχι να πέφτουν στις πλάτες των εργαζομένων και κύρια των χαμηλόμισθων. Το οικονομικό κατεστημένο πιέζει για ολοένα και μεγαλύτερα προνόμια. Εμείς δεν έχουμε χρέος να σταθούμε φραγμός σ' αυτή του τη

επιμηθείς. Τώρα που οι οικονομικές επιλογές δεν έχουν ακόμη ολοκληρωθεί και το φορολογικό νομοσχέδιο δεν έχουν διαμορφωθεί, τώρα η παρέμβαση μας έχει αποτέλεσμα.

Συναδέλφισσα, συνάδελφε.

Μη παραιτούσαι από ψευτοδιλήματα! Μη παραιτούσαι από λογιστικούς μακρολογιασμούς: Τόσα θα χάσω! Τόσα έχασα απεργώντας! Μη

**28 ΝΟΕΜΒΡΗ '85
24ωρη ΑΠΕΡΓΙΑ
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ**

**βουλιμία;
Συνάδελφε, Συνάδελφισσα.**

Σήμερα συζητάμε θεωρητικά για τις επιπτώσεις που θα έχουν τα μέτρα για τους εργαζόμενους. Οι συνέπειές τους για το εισόδημά μας θα φανούν στην πράξη μετά το Γενάρη 1985. Τότε όμως θάναι αργά. Αν περιμέναμε τότε να διαμαρτυρηθούμε θα λειτουργούσαμε σαν άλλο

ολιγωρείς μπροστά στον αναγκαίο αγώνα μας.

Όλοι συσπειρωμένοι και ενωμένοι κάτω απ' την σημαία της ΑΔΕΔΥ θα απαντήσουμε με ένα ΝΑΙ στην πρόκληση και στο κάλεσμα για αγώνα! Η στάση του καθένα μας θα προσδιορίσει το μέλλον ΟΛΩΝ μας.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΟΕ
Αθήνα 14.11.1985

ΑΔΕΔΥ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το Γ.Σ. της ΑΔΕΔΥ στη συνεδρίασή του της 13.11.1985 αποφάσισε τα παρακάτω:

1. Μετά την πραγματοποίηση της 24ωρης απεργίας της 30.10.1985 κυρία πρόσδος δεν σημειώθηκε σε ότι αφορά τα αιτήματα της ΑΔΕΔΥ, αφού η κυβέρνηση δεν άνοιξε διάλογο με την τριτοβάθμια οργάνωση των εργαζομένων στο Δημόσιο.

2. Επαναβεβαιώνει το διεκδικητικό πλαίσιο της ΑΔΕΔΥ που ψηφίστηκε στις 21.10.85.

Ειδικότερα διεκδικεί:

- α. Επανεξέταση του εισοδηματικού μέρους των οικονομικών μέτρων (Α.Τ.Α).
- β. Εκδημοκρατισμό του φορολογικού συστήματος.

πάτηξη της φοροδιαφυγής.

γ. Ουσιαστικό έλεγχο των πινών.

δ. Αύξηση των κοινωνικών επιδομάτων - αντιμετώπιση του προβλήματος του Ε.Μ.

ε. Δέσμη αναπτυξιακών μέτρων για σταθεροποίηση και ανάπτυξη προς όφελος των εργαζομένων.

στ. Θεσμικά αιτήματα Δ.Υ. (Ψήφισμα Βαθμολογίου-Πολιτικό δικαίωμα-Εκδημοκρατισμός Δημοσιούπαλληλικού κώδικα).

3. Καρτέρας 24ωρη πανδημοσιούπαλληλική απεργία την ημέρα της 28.11.85.

Από το Γ.Σ. της ΑΔΕΔΥ.

Εγκύκλιος του Δ.Σ. της ΔΟΕ για τους συλλόγους

Αθήνα 15/11/85

Συνάδελφοι

Στις 30.10.1985 ο Κλάδος μας, συμμετέχοντας στην απεργιακή κινητοποίηση που πραγματοποιήσαν οι Δημόσιοι Υπάλληλοι υπό την ηγεσία της ΑΔΕΔΥ, έδωσε για μια ακόμα φορά το αγωνιστικό του «παρών». Από διάφορες αιτίες τα ποσοστά συμμετοχής (περίπου 50%) δεν ήταν τα αναμενόμενα. Ανάμεσα τους κυρίαρχη θέση έχουν:

- Η ανεπαρκής ενημέρωση αρκετών συναδέλφων σχετικά με τους λόγους και τους στόχους του αγώνα μας.
- Η έντεχνη διαστρέβλωση των προθέσεων μας.
- Η προσπάθεια από ορισμένους να δοθεί αντικυβερνητικός ή κομματικός χαρακτήρας στον αγώνα μας.

Επειδή πιστεύουμε ότι μεγάλο μέρος της ευθύνης για την πληροφόρησή σας είναι δικό μας, αποφασίσαμε να έχουμε μαζί σας αυτή την όσο είναι δυνατό αναλυτική επικοινωνία.

Συνάδελφοι

Από την πρώτη απεργία της ΑΔΕΔΥ πέρασαν 16 μέρες. Ουσιαστικός διάλογος δεν άρχισε από την Κυβέρνηση με τους εργαζόμενους ούτε πάνω στα μέτρα που πάρθηκαν ούτε και γύρω από εκείνα που αναμένεται να εξαγγελθούν (αναπτυξιακά, φορολογικά κλπ.)

Με αυτά ως δεδομένα συνήλθε το Γενικό Συμβούλιο της ΑΔΕΔΥ στις 13.11.85 και αποφάσισε 24ωρη απεργιακή κινητοποίηση των Δ. Υπαλλήλων στις 28 του Νοέμβρη με το ίδιο δεκδικητικό πλαίσιο και σκεπτικό.

Τα αιτήματα και το σκεπτικό που πρέπει να γίνουν γνωστά σε κάθε Δ.Υ αλλά και στον κοινωνικό μας περίγυρο αναλυτικά:

A. Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ

- Η σημερινή οικονομική κρίση είναι κρίση που ξεκινά από την ίδια τη φύση της παγκόσμιας καπιταλιστικής ανάπτυξης που καθώς είναι φυσικό τα συμπτώματά της είναι περισσότερο εμφανή στις χώρες της καπιταλιστικής περιφέρειας, στην οποία ανήκει και η χώρα μας.

- Η στρεβλή και εξαρτημένη δομή της δικής μας οικονομίας, ο έντονα μεταπρατικός χαρακτήρας του ντόπιου καπιταλισμού και η σκόπιμα διαμορφωμένη υπερκαταναλωτική συνείδηση στην ελληνική κοινωνία συνέβαλαν αποφασιστικά στη διόγκωση των αρνητικών φαινομένων.

- Η φιλολαϊκή πολιτική των 4 προηγούμενων ετών, που βοήθησε ουσιαστικά στην ανακούφιση των εργαζομένων δεν συνοδεύτηκε από τα απαραίτητα θεσμικά μέτρα στην οικονομική δομή και τις παραγωγικές σχέσεις με αποτέλεσμα να μην επακολουθήσει η απαραίτητη αναπτυξιακή πορεία της πατρίδας μας.

- Η οικονομική κρίση είναι υπαρκτή και είναι επιβεβλημένη ανάγκη να παρθούν κάποια διορθωτικά μέτρα.

B' ΤΑ ΜΕΤΡΑ

Τα μέτρα που μέχρι σήμερα έχουν ανακοινωθεί έχουν τα παρακάτω μειονεκτήματα:

- Πάρθηκαν χωρίς τον προηγούμενο διάλογο που θα εξασφάλιζε την αναγκαία συναίνεση του λαού και των κοινωνικών φορέων, απαραίτητη προϋπόθεση επιτυχίας τους.

- Είναι αναολκλήρωτα, στοχεύουν απλά στη σταθεροποίηση χωρίς να εξασφαλίζουν και την ανάπτυξη. Η σταθεροποίηση από μόνη της δεν εξασφαλίζει την έξοδο απ' την κρίση.

- Κατανέμουν τα βάρη ανισομερώς σε βάρος των εργαζομένων, χωρίς αναλογική κατανομή ούτε καν μέσα στους ίδιους τους εργαζόμενους.

- Θίγουν και την ΑΤΑ, όπλο των εργαζομένων καθαρά αμυντικό ενάντια στη φαλκίδευση του εισοδήματός τους από τον πληθωρισμό.

Συνάδελφοι!

Το Δ.Σ της ΔΟΕ καλεί όλους τους Συλλόγους:

- **ΝΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΘΟΥΝ** αγωνιστικά για την επιτυχία του αγώνα.

- **ΝΑ ΠΕΡΙΦΟΥΡΗΣΟΥΝ** τον αγώνα μας από όσους τυχόν επιχειρήσουν να τον εκτρέψουν σε άλλες κατευθύνσεις είτε διωντώς του αντικυβερνητικού διάστασης του τύπου «να φύγει η Κυβέρνηση» είτε προβάλλοντας συνθήματα του τύπου «να ανακληθούν τα μέτρα στο σύνολό τους».

- **ΝΑ ΑΠΟΜΟΝΩΣΟΥΝ** τις παραπλανητικές σειρήνες από οπουδήποτε και αν προέρχονται.

- **ΝΑ ΚΑΝΟΥΝ** κυρίαρχη τη μορφή του αγώνα μας που είναι:

«Να επανεξετάσει η Κυβέρνηση τα οικονομικά μέτρα στα σημεία που ζητάει η ΑΔΕΔΥ μέσα από ένα ειλικρινή και ουσιαστικό διάλογο με τους εργαζόμενους και μαζί να βρουν τον ουσιαστικότερο τρόπο συμπλήρωσής τους σε αναπτυξιακή κατεύθυνση».

Οι αγώνες των εργαζομένων είναι η μόνη εγγύηση στήριξης των κοινωνικών κατακτήσεων που έχουν ήδη μπει στο στόχαστρο του κατεστημένου. Ο αγώνας μας δεν έχει κανένα κομματικό περιεχόμενο. Είναι ξεκάθαρη κοινωνική παρέμβαση υπέρ των εργαζομένων και έχει να κάνει με τα μέτρα και μόνο.

Τα πρωτοβάθμια Όργανα καλούνται να αναλογιστούν το μέγεθος της ιστορικής τους ευθύνης και ενωτικά και ταξικά να οργανώσουν, να διεξάγουν και να περιφρουρήσουν τον αγώνα.

Γ' ΤΙ ΖΗΤΑΜΕ

ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΑΔΕΔΥ ΤΗΣ 13.11.1985

Το Γ.Σ. της ΑΔΕΔΥ στη σημερινή του συνεδρίαση

(13.11.1985) επαναβεβαιώνει τη θέση του απέναντι στα οικονομικά μέτρα που εξήγγειλε η Κυβέρνηση και εμμένει στο σκεπτικό και τις θέσεις που αποφάσισε στο προηγούμενο Γεν. Συμβούλιο με βάση τις οποίες πραγματοποιήθηκε η πρώτη 24ωρη πανδημοσιούπαλληλη απεργία.

Το Γ.Σ. της ΑΔΕΔΥ μετά από διεξοδική και αναλυτική ενημέρωση και συζήτηση σε ό, τι αφορά στην πορεία των αιτημάτων, που αποτελούν το διεκδικητικό πλαίσιο του συνδικαλιστικού μας κινήματος, κατέληξε στις παρακάτω εκτιμήσεις:

1. Όσον αφορά στο αίτημα της επανεξέτασης του εισοδηματικού μέρους των οικονομικών μέτρων (ΑΤΑ) δεν υπήρξε καμιά απολύτως εξέλιξη.

2. Σχετικά με το θέμα της αναμόρφωσης του φορολογικού συστήματος και την πάταξη της φοροδιαφυγής πραγματοποιήθηκε συνάντηση της ΑΔΕΔΥ με τον Υπ. Οικονομικών. Στη συνάντηση αυτή εκδηλώθηκε πρόθεση του Υπ. Οικονομικών να προβεί σε ρυθμίσεις που να κινούνται στο πνεύμα των προτάσεων του συνδικαλιστικού κινήματος, χωρίς όμως να υπάρξουν και συγκεκριμένες απαντήσεις. Δηλώθηκε, τέλος ότι το όλο θέμα βρίσκεται στο τελικό στάδιο της επεξεργασίας των σχετικών μέτρων και ότι σύντομα αναμένεται η λήψη οριστικών αποφάσεων.

Η ΣΤΑΣΗ Για την τότε

Το 1983 η ΔΟΕ και ο Κλάδος μας ανακοίνωσαν οικονομικά μέτρα (υποτιμολογήσεις) που σκεπτικώς ότι θα μας έβγαζαν από την κρίση δεν βγήκαμε. Και σήκωσαν τους εργαζόμενους οικονομικά. Το Δ.Σ. της ΔΟΕ (συνδικαλιστική ολοκληρωμένη κοινωνική) την κρίση υπέρ των εργαζομένων. Λοιπόν, ποιά είναι η ευθύνη και του κάθε εργαζομένου

«ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗΜΑ»
Μηνιαία Εφημερίδα
ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
ΕΛΛΑΔΑΣ

Διεύθυνση: Εξασηφάντας 15α
10597 Αθήνα
Τηλ. 3236.547-3245.375

Εκδότης: Μενέλαος Παπαχριστός
Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου Δ.Ο.Ε.

Υπεύθυνος Εκδόσεων: Αργύρης Παυλίδης

ΦΩΤΟΤΟΠΟΚΟΙΝΩΣΙΑ
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ - ΑΤΕΛΕ
«Η. Μαιουράκης & Σία ΕΠΕ»
Μήγερ 11 - Αθήνα (100)
Τηλ. 5221.792 - 5225.479

ΕΚΤΥΠΩΣΗ
ΑΝΘ-ΘΩΣΤ ΕΛΛΑΣ
Κ. Αλέκτορας
Ασκήριου 13
Τηλ. 5222.818 - 5236.781

3. Για τα ειδικότερα θέματα που αφορούν στα κοινωνικά επιδόματα, τον υπολογισμό του επιδόματος της αδειας και των δώρων των εορτών, τη συνταξιοδοτική κάλυψη-άσχετα από το χρόνο υπηρεσίας-όσον καθίστανται ανίκανοι για εργασία ή των οικογενειών τους σε περίπτωση θανάτου κλπ. από μεριάς Υπ. Οικονομικών δηλώθηκε σε αυτή τη φάση αδυναμία αντιμετώπισης τους εξαιτίας των γενικότερων οικονομικών προβλημάτων.

4. Σχετικά με τα θεσμικά αιτήματα και ειδικότερα το Βαθμολόγιο, τον Υπαλληλικό Κώδικα και τα πολιτικά δικαιώματα, το νόμο για τις προσλήψεις, τους νέους Οργανισμούς των Υπουργείων κλπ. δε σημειώθηκε καμία εξέλιξη.

5. Τέλος, όσον αφορά στο δεύτερο μέρος των μέτρων, που αναφέρονται στο αναπτυξιακό πρόγραμμα και που η Κυβέρνηση δεσμεύτηκε να εξαγγείλει δεν υπάρχει τίποτε συγκεκριμένο μέχρι αυτή τη στιγμή.

Μετά από τα παραπάνω, το Γ.Σ της ΑΔΕΔΥ εκτιμά ότι εκτός από ορισμένες ενδείξεις για σχετικές ρυθμίσεις στο φορολογικό και την πάταξη της φοροδιαφυγής, κανένα άλλο στοιχείο δεν υπάρχει που να επιβάλει τον επαναπροσδιορισμό των θέσεων του. Γι αυτό και επαναβεβαιώνει τις αρχικές του θέσεις.

Το Γ.Σ. της ΑΔΕΔΥ θεωρεί για μια ακόμη φορά απόλυτα αναγκαία τη συστράτευση όλων των εργαζομένων στο δημόσιο, τα Ν.Π. Δ.Δ. και ΟΤΑ με το τριτοβάθμιο συνδικαλιστικό όργανό τους.

Καλεί για το λόγο αυτό τις

συνέχεια στη σελίδα 4

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ Ε.Ε. ΤΗΣ ΑΔΕΔΥ Δ. ΚΙΤΣΙΟΥ

Στο Γ. Συμβούλιο της 21.10.85



*... Στο ΕΣΑΠ συμμετείχε η ΑΔΕΔΥ και μπορώ να πω ότι είχε μια πολύ θετική παρουσία και πρέπει επί πλέον να τονίσω ότι το συγκεκριμένο όργανο μπορούσε να αποδώσει...

Στο ΕΣΑΠ είχαμε προχωρήσει στην τελευταία του συνεδρίαση σε μια αποτύπωση των προβλημάτων και της κατάστασης που επικρατεί σε κάθε χώρο.

Εμείς παρουσιάσαμε τα προβλήματα του δημόσιου τομέα, οι έμποροι τα δικά τους, οι γεωργοί τα δικά τους, οι μικρομεσαίοι τα δικά τους και απόμεινε να πραγματοποιηθεί επόμενη συνεδρίαση του ΕΣΑΠ όπου ο κάθε χώρος εξειδικευμένα θα προχωρήσει στις προτάσεις για το ξεπέραςμα των προβλημάτων, των ειδικών αλλά και γενικότερα της οικονομίας.

Και βέβαια είμασταν έτοιμοι και είχαμε τις προτάσεις μας. Έτοιμοι και να αντιπαρεθετούμε με όσους θα ακολουθούσαν την γνώση και πάγια τακτική που θέλει τους εαυτούς τους να κερδίζουν και τους εργαζόμενους να χάνουν.

Δυστυχώς, δεν πραγματοποιήθηκε η συνεδρίαση αυτή η τελευταία όπως ήταν προγραμματισμένη με αποτέλεσμα η εκτελεστική επιτροπή της ΑΔΕΔΥ να πάρει την απόφαση αποχώρησης από το ΕΣΑΠ.

Ακριβώς η μεθοδολογία αυτή η οποία ακολουθήθηκε μας οδήγησε στην αποχώρηση από το ΕΣΑΠ και εκτιμούμε ότι ήταν απόλυτα σωστή η ενέργειά μας αυτή.

Υπήρξε και ένα δεύτερο όργανο μια επιτροπή όχι βέβαια θεσμοθετημένου όπως το ΕΣΑΠ ήταν η επιτροπή για την πάταξη της φοροδιαφυγής και εκεί συμμετείχαν οι φορείς που συμμετείχαν και στο ΕΣΑΠ και εκεί μας δόθηκε η δυνατότητα να καταθέσουμε τις προτάσεις που σε προηγούμενο γενικό συμβούλιο το διαμορφώσαμε.

*... Βέβαια είναι καταγραμμένες οι συγκεκριμένες τοποθετήσεις των οργανώσεων.

Εκείνο που μπορώ να σας πω γενικά γιατί δεν μπορώ να θυμάμαι αριθμούς ή τις επί μέρους εξειδικεύσεις είναι ότι οι οργανώσεις εκφράστηκαν στο σύνολό τους σχεδόν κατά των μέτρων των συγκεκριμένων της εισοδηματικής πολιτικής και σημαντικός αριθμός, η πλειοψηφία θα έλεγα αυτών ήδη έχει πάρει και αποφάσεις για κινητοποιήσεις.

Βέβαια, από πολλές οργανώσεις ακούστηκε ότι στον βαθμό που η ΑΔΕΔΥ θα αναλάβει πρωτοβουλίες για την αντιμετώπιση των συγκεκριμένων προβλημάτων οι οργανώσεις αυτές θα ακολουθήσουν αυτή την τακτική και πορεία της ΑΔΕΔΥ και θα παύσουν να λειτουργούν μεμονωμένα όπως ενδεχόμενα έγινε από ορισμένες οργανώσεις.

Δύο κουβέντες για να καταλήξω στην πρόταση. Τα συγκεκριμένα μέτρα συνάδελφοι, βεβαίως όπως είπαμε και στην ανακοίνωση θίνουν τους εργαζόμενους και θα έλεγα πολύ περισσότερο εκείνους που είναι με τους πιο μικρούς μισθούς και ημερομίσθια.

Θίγουν συνολικά όλους, δεν θέλω, να γίνουν παρερμηνείες, αλλά ιδιαίτερα λέω, και θέλω να επισημανθεί αυτό, εκείνους που είναι οι ασθενέστεροι μέσα στο χώρο μας και οι ασθενέστεροι φυσικά είναι αυτοί με τους εισαγωγικούς βαθμούς - με τα εισαγωγικά μισθολογικά κλιμάκια και με τις 40.000-45.000-50.000 δρχ*.

Όταν μιλάμε για ελλείμματα του δημόσιου προϋπολογισμού της τάξεως των 800 και πλέον δισεκατομμυρίων δεν ξέρω εάν τα δέκα πέντε, τα είκοσι, τα 25 αν θέλετε δισεκατομμύρια μπορούν να θεωρηθούν σαν ποσό που ελαφρύνει το συνολικό πρόβλημα.

Υπάρχουν δύο λογικές εδώ. Αντιμετωπίζω το συγκεκριμένο πρόβλημα αν θέλετε, των ελλειμμάτων στον προϋπολογισμό με περικοπή των δαπανών ή προσπάθω να αυξήσω τα έσοδα.

Και εμείς λέμε και περικοπή δαπανών αλλά όχι όμως από τα εισοδήματα των εργαζομένων. Υπάρχουν δραστηριότητες και εκδηλώσεις σήμερα που απαιτούν αρκετά χρήματα που μπορούν κάλλιστα σε περίοδο κρίσης να περικοπούν.

Υπάρχουν κάποιες πρόσθετες δαπάνες που είτε λέγονται υπερπριεσίες είτε κάπως αλλιώς που μπορούν να συνεισφέρουν στον προϋπολογισμό κατά μερικές δεκάδες θα έλεγα δισεκατομμύρια.

Αλλά από την άλλη πλευρά υπάρχει το τεράστιο πρόβλημα των εσόδων που έχει σχέση με την φοροδιαφυγή.

Και όταν επίσημα δηλώνεται ότι ιως αγγίζει τα 400 δις εάν το 50% της φοροδιαφυγής συλληφθεί θα μιλάμε για 200 δισεκατομμύρια αμέσως - αμέσως και τα διακόσια σε σχέση με τα είκοσι καταλαβαίνετε ότι έχουν πολύ μεγαλύτερο ειδικό βάρος και αντιμετωπίζουν πολύ πιο ουσιαστικά το πρόβλημα που υπάρχει στα ελλείμματα του προϋπολογισμού*.

Τα στοιχεία του Υπουργείου Οικονομικών μιλάνε για μέσο ετήσιο εισόδημα εργαζομένων 595.000 το χρόνο. Των βιομηχάνων παρ' όλο που δεν θέλω να είμαι έτσι κλισιαρισμένος βιομηχανοί ή ξέρω εγώ να μιλάμε συνολικά για όλους του ελληνες πολίτες, μια κοινωνική ομάδα είναι οι βιομηχανοί που αυτοί, απ' ό,τι λένε τα μηχανογραφικά στοιχεία από το Υπουργείο Οικονομικών, δηλώνουν μέσο ετήσιο εισόδημα 322.000.

συνέχεια στη σελίδα 4

ΙΟΥΝΙΟΣ 1983

Κοινωνική πολιτική

Κοκλήρος, στήριξαν αναλογα τον υπολογισμό ΑΤΑ) με το χρόνο κρίσης. Όμως από την έκδοσή μας σε μια δυσμενή για όλα. Μέτρα που όπως εκρίνε (21.10.85) «δεν συγκροτούν πρόταση για την έξοδο από το συνδικαλιστικό κίνημα»

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΕΝΩΤΙΚΑ - ΤΑΞΙΚΑ

Όσοι περιμέναν ότι η ΑΔΕΔΥ και η ΔΟΕ θα κλειψαν τα μάτια τους μπροστά στα δυσμενή για τους εργαζόμενους οικονομικά μέτρα, διαφυσήθηκαν. Οι δάσκαλοι όπως και όλοι οι Δ. Υπάλληλοι μέσα από την ΑΔΕΔΥ δίνουν ενωτικά - ταξικά τον αγώνα. Και δεν θα σταματήσουν, αν δεν δικαιωθούν...

Αποσπάσματα από την εισήγηση του προέδρου της Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ

συνέχεια από σελίδα 3

Τα δε ελεύθερα επαγγέλματα που εδώ μπορεί να κατατάξει τους γιατρούς, τους δικηγόρους και άλλους δηλώνουν μέσω ετήσιου εισοδήμα γύρω στις 400.000 και το ερώτημα όταν το ΕΣΥ προσφέρει περί το ένα εκατομμύριο και πλέον ετήσιο εισόδημα γιατί υπάρχει αποχή από συντακτικό ποσοστό γιατρών τους δίδεται η δυνατότητα να τριπλασιάσουν τα έσοδά τους σε σχέση με αυτά που δηλώνουν βέβαια και το αρνούνται. Για μας θεωρείται παραλογισμός αν πράγματι αληθεύουν τα συγκεκριμένα στοιχεία τα οποία δηλώνουν στην εφορία.

«... Μετά απ' όλα αυτά η ΑΔΕΔΥ η εκτελεστική επιτροπή της ΑΔΕΔΥ εισήγαγε στο γενικό συμβούλιο την κήρυξη 24ωρης απεργιακής κινητοποίησης και υπάρχουν δύο απόψεις ως προς την ημερομηνία».

«-- Αυτό είναι το πρώτο σκέλος 24ωρη απεργία. Τι νόημα έχει; Το νόημα της είναι ξεκάθαρο και σχετίζεται με αυτά που προηγήθηκαν είπα. Ότι τα μέτρα θίγουν τους εργαζόμενους, ότι χρειάζεται επανοργανωτική και επαναπροσδιορισμός της θέσεως από πλευράς κυβέρνησης στην κατεύθυνση προστασίας του εισοδήματος των εργαζομένων και στην κατεύθυνση προστασίας του εισοδήματος των εργαζομένων και στην κατεύθυνση της

μετατόπισης εάν θέλετε ή της αναλογικής κατανομής των βωρών και σε άλλες κοινωνικές ομάδες και αυτό πρέπει να το δούμε έμπρακτα και το αναμένουμε αν θέλετε. Ήδη ακούσαμε κάτι για ένα δεύτερο πακέτο προτάσεων.

Θα δούμε στην πράξη εκεί η θα συμβεί. Πάντως εμείς σ' αυτή την κατεύθυνση προσανατολιζόμαστε την κυβέρνηση και νομίζω ότι έχει χρέος να μας ακούσει.

Θα πρέπει να το ξεκαθαρίσουμε λέω αυτό και για τον επί πλέον λόγο για να μην συγχέονται τα πράγματα για να μην υπάρχει πληροφόρηση και παραπληροφόρηση, να μην αποπροσανατολιζείται ο κόσμος και πάνω απ' όλα να μην γίνεται σταθερό εκμετάλλευσης, ένας απεργιακός αγώνας εργαζομένων που επιδιώκει την προστασία του εισοδήματος τους από κάποιους που έχουν κάθε συμφέρον, και αυτό είναι το τραγικό, να ισχύουν αυτά τα μέτρα και δυστυχώς εκείνοι που βγάζουν πρώτοι και κύρια γλώσσα είναι αυτοί που έχουν κάθε λόγο να ισχύουν αυτά τα συγκεκριμένα μέτρα.

Και από τέτοιες εξελίξεις και προοπτικές θα πρέπει να προστατεύσουμε το συνδικαλιστικό κίνημα, θα πρέπει να περιφρουρήσουμε τις αγωνιστικές μας διεκδικήσεις.
(Χαρακτηρίσματα)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Ε.Ε. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. συνεδρίασε σήμερα 14-10-85 και αφού εξετάσε τα μέτρα οικονομικής πολιτικής που εξήγγειλε η Κυβέρνηση στις 11-10-85 εκτίμησε τα παρακάτω:

1.- Η διαδικασία που ακολουθήθηκε για την υιοθέτηση και εξήγγεια των συγκεκριμένων μέτρων δεν είναι αυτή του ομπαστικού και ειλικρινούς διαλόγου, αφού παραβιάστηκε κατάφωρα η συμφωνία όλων των φερών - μεταξύ των οποίων ήταν και η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. - στην τελευταία συνεδρίαση της ΕΣΑΠ, για εκ νέου συζήτηση και αποφάσεις που θα προσδιόριζαν συγκεκριμένα μέτρα οικονομικής πολιτικής.

2.- Τα μέτρα της οικονομικής πολιτικής που εξήγγειλαν είναι δυσμενή για τους εργαζόμενους αφού επβάλουν μείωση των αποδοχών τους με την αλλαγή του συστήματος Α.Τ.Α και την εξαιρέση στο μέλλον του παλαιού Α.Τ.Α που οφείλεται στον εισαγόμενο πληθωρισμό...».

Εγκύκλιος του Δ.Σ. της ΔΟΕ

συνέχεια από σελίδα 3

Οργανώσεις που έχουν πάρει ήδη αποφάσεις για κινητοποίησης έξω από το συγκεκριμένο πλαίσιο της ΑΔΕΔΥ να επανεξετάσουν τη θέση τους με στόχο την ενδυνάμωση του αγώνα, που αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την επιτυχία του και την ικανοποίηση των αιτημάτων.

Συγκεκριμένα το Γ.Σ. της ΑΔΕΔΥ διεκδικεί:

α. Επανεξέταση του εισοδηματικού μέρους των οικονομικών μέτρων και προστασία του εισοδήματος των εργαζομένων μέσα από το σύστημα της ΑΤΑ.

β. Ριζική αναμόρφωση και εκδημοκρατισμό του φορολογικού συστήματος, σύμφωνα με τις εξειδικευμένες θέσεις του σ.κ. - Πάταξη της φοροδιαφυγής.

γ. Έλεγχο τιμών-κερδών.
δ. Αύξηση των κοινωνικών δαπανών (υγεία, πρόνοια, παιδεία).

ε. Άμεση ψήφιση του Βαθμολογίου-Ανοθεώρηση του Υ.Κ.

-Χορήγηση πλήρων πολιτικών δικαιωμάτων στους Δ.Υ.

στ. Επίλυση εκκρεμών οικονομικών μέτρων (π.χ. Κοινωνικά επιδόματα κλπ).

ζ. Λήψη συγκεκριμένων μέτρων για την προώθηση και διεύρυνση των θεσμών (κοινωνικοποίηση, εποπτικά συμβούλια κλπ...)

Το Γ.Σ. της ΑΔΕΔΥ, εκφράζοντας παράλληλα την έντονη διαμαρτυρία του για την πρόλη Νομοθετικού Περιεχόμενου, που παραβιάζει το δικαίωμα των εργαζομένων για συλλογικές διαπραγματεύσεις, αποφάσισε:

* Την κήρυξη 24ωρης απεργιακής κινητοποίησης για την Πέμπτη 28.11.1985.

* Τη σύγκληση του Γενικού της Συμβουλίου το πρώτο 5νήμερο του Δεκεμβρίου για εκτίμηση της κατάστασης και χάραξη της παρέριας πορείας».

Για το Δ.Σ. της ΔΟΕ
Ο Πρόεδρος Μενέλαος Παπαχρίστος
Ο Ειδικός Γραμματέας Λεφτέρης Γιαζκουλίδης

ΓΙΑ ΟΣΟΥΣ ΤΑ ΛΟΓΑΡΙΑΖΟΥΝ ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΑ

* Με την καταργηση της ΑΤΑ του τελευταίου 4μήνου του 1985, οι εργαζόμενοι θα έχουν μείωση μηνιαίων αποδοχών κατά 12% περίπου. Ο μισθός των 50.000 δρχ. μειώνεται κατά 6000 δρχ. το μήνα (περίπου 90-100 χιλ. δρχ. το χρόνο). Αυτή η απώλεια θα είναι εφόρου ζωής!

* Την 1.1.1986 θα δοθεί η πιθανή ΑΤΑ του Α' 4μήνου του 1986, αφού αφαιρεθεί απ' αυτή ο εισαγόμενος πληθωρισμός του προηγούμενου 4μήνου. Ο εισαγ. πληθωρισμός είναι περίπου 20% του συνολικού. Άρα σε πληθωρισμό 12% του Γ' 4μήνου 1985, ο εισαγόμενος είναι 2,3% περίπου. Αυτό θα αφαιρεθεί από τον πιθανό πληθωρισμό

του Α' 4μήνου του 1985 που προβλέπεται να είναι 6-8%... Κάντε το λογαριασμό μόνοι σας παραπέρα.

* Με απλό λογαριασμό και όπως λέει η απόφαση του Δ.Σ. της ΔΟΕ (σπς 18.10.85): «Τα μέτρα είναι μονομερή σε βάρος των εργαζομένων και κύρια των των χαμηλόμισθων, π.χ. από εισόδημα 70.000 δρχ. θα κρατηθεί με την ΑΤΑ ποσό 5.500 περίπου, ενώ από εισόδημα 150.000 δρχ. θα κρατηθεί ποσό 7.500 δρχ.»

* Τα μέτρα δεν πήραν υπόψη κοινωνικά κριτήρια. Η απώλεια θα βαρύνει εξίσου τον οικογενειαρχή εργαζόμενο και τον άγαμο.